

Аннотация
к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной
программе в области музыкального искусства «Духовые и ударные
инструменты»
учебный предмет «Ансамбль».

Программа учебного предмета «Ансамбль» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной программы в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты».

Программа разработана в МАУДО «ДШИ Пермского муниципального округа» в соответствии с Федеральными государственными требованиями на основе примерной программы учебного предмета «Ансамбль», автор: **В.П.Мелехин**, преподаватель Государственного музыкального училища эстрадного и джазового искусства (техникума), профессор Московского государственного университета культуры и искусства, заслуженный работник культуры Российской Федерации.

В классе ансамбля реализуются и развиваются базовые навыки, полученные в индивидуальных занятиях по предметам «Специальность». Развивается коллективное музицирование и коммуникабельность.

За время обучения ансамблю должен быть сформирован комплекс инструментально-исполнительских умений и навыков, основ импровизационного мастерства, необходимых для совместного музицирования. Занимаясь в различных составах ансамблей, дети получают необходимые навыки ансамблевой игры, практику игры в различных составах.

Срок реализации учебного предмета «Ансамбль» составляет 4-5 лет: (с 4 по 8 класс) по 8-летней программе, (со 2 по 5 класс) – по 5-летней программе.

Цель учебного предмета: развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков ансамблевого исполнительства.

Задачи учебного предмета:

- формирование у учащихся комплекса исполнительских навыков, специфических приемов звукоизвлечения, необходимых для ансамблевого музицирования;
- развитие чувства ансамблевого партнерства, что особенно важно в импровизационно-ансамблевой игре, артистизма и музыкальности;
- решение коммуникативных задач (совместное творчество учащихся одинакового и различного возраста, влияющее на их музыкальное развитие, умение общаться в процессе совместного музицирования, оценивать игру друг друга и стремиться выполнять общую коллективную художественно-музыкальную задачу).

Результатом освоения программы учебного предмета «Ансамбль» является: сформированный комплекс умений и навыков в области коллективного творчества - ансамблевого исполнительства, позволяющий демонстрировать в ансамблевой игре единство исполнительских намерений и реализацию исполнительского замысла.

Формы обучения: мелкогрупповая (рекомендуется от двух до двенадцати учеников, в зависимости от состава инструментов), продолжительность урока - 45 минут.

Формы контроля.

Оценка качества реализации учебного предмета «Ансамбль» включает в себя текущий контроль успеваемости и промежуточную аттестацию учащегося в конце каждого учебного года.

В качестве средств текущего контроля успеваемости могут использоваться академические зачеты, концерты и классные вечера, выступления на конкурсах и фестивалях, отчетных концертах школы.

Форму и время проведения промежуточной аттестации по предмету «Ансамбль» образовательная организация устанавливает самостоятельно. Формой аттестации может быть контрольный урок, зачет, а также прослушивание, выступление в концерте или участие в каких-либо других творческих мероприятиях, фестивалях, конкурсах.